
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Köselitz 

 
 Sitzungstermin: Montag, 25.08.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:24 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Köselitzer 

Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeisterin 
Ortsbürgermeisterin Carola Saage  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Bernd Lohmann  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Bernhard Beuter  
Ortschaftsrat Gerald Wehlitz  
 
 

Es fehlten: 
keiner 
 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, GKF 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam. 
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gemäß § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

 3. Verpflichtung des Ortschaftsrates B. Lohmann durch die Ortsbürgermeiste-
rin 

 Die Ortsbürgermeisterin verpflichtete den Ortschaftsrat Bernd Lohmann.  
 

  
 4. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

14.7.2014 
 Die Niederschrift wurde ohne Änderungen oder Zusätze bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 3 0 1 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
 Dieser TOP entfiel, da kein Einwohner anwesend war.   

 
  
 6. Entgeltordnung der gemeindlichen Einrichtungen in den Ortschaften der 

Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-078/2014 

 Die Ortsbürgermeisterin erläuterte kurz, dass im Prinzip zukünftig derselbe Preis 
für die Anmietung des DGH zu bezahlen ist wie bisher, da die Vermietung immer 
für einen Tag erfolgte. 
Veranstaltungen, die mit der Ortschaft zu tun haben, sind kostenfrei. Mobiliar wird 
nicht ausgeliehen. 
Es bleibt alles wie gehabt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 
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 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Die Ortsbürgermeisterin hat einen Text vom Ordnungsamt Coswig (Anhalt) zum 

Verhalten als Hundehalter erhalten und teilt diesen als Handezettel für jeden 
Haushalt aus. Es kamen vermehrt Beschwerden, dass die Gehwege mit Hunde-
kot verschmutzt sind.  
 
Wegen der Plakate am Spielplatz und an der Feuerwehr hat die Ortsbürgermeis-
terin Kontakt zum Veranstalter aufgenommen und darauf gedrungen, dass diese 
demnächst entfernt werden. 
 
Die Ortsbürgermeisterin informierte, dass die Stadt Coswig (Anh.) den Auftrag für 
das Wappen der Ortschaft Köselitz erteilen würde. 
290,00 € kosten die Unterlagen für die Einreichung 
  80,00 € kostet die Eintragung in Berlin 
193,00 € kostet die Fahne 
Die Finanzierung über das Örtliche Brauchtum ist gesichert. 
Die Ortschaftsräte meinten, dass das insgesamt ein „stolzer Preis“ ist, der ver-
langt wird. Der Kosten – Nutzen – Faktor ist zu hoch. 
Außerdem sieht man keinen Bezug zur Ortschaft. Das Wappen sagt nichts aus. 
Wenigstens ein Schriftzug, z. B. „Köselitz“ wäre wünschenswert.  
Die Ortsbürgermeisterin schlägt vor, das Wappen eintragen zu lassen, damit man 
es nutzen kann, z. B. für Festlichkeiten oder Visitenkarten. Dazu müssen 370,00 
€ insgesamt bezahlt werden. Die Fahne wird nicht bestellt, diese 193,00 € wer-
den nicht ausgegeben.  
Die Ortschaftsräte waren mit dieser Lösung letztendlich einverstanden. 
 
Diskutiert wurde über die 750-Jahrfeier im nächsten Jahr. Geeinigt hat man sich 
auf die Dauer von zwei Tagen (Samstag und Sonntag). 
Für Samstag soll ein Fanfarenzug organisiert werden für den Umzug durch das 
Dorf, der um 11.00 Uhr beginnt. Anschließend gibt es Mittagessen, nachmittags 
eine Kapelle und Kaffee und Kuchen. 
Um die Disco für Samstagabend kümmert sich OR Lohmann. Er versucht jeman-
den aus Coswig (Anhalt) zu bekommen. 
Für das Zelt und die Verpflegung wird die Ortsbürgermeisterin einen Versorger 
aus Jessen kontaktieren. 
Am Sonntag gibt es einen Frühschoppen, anschließend wird beim Abbau des 
Zeltes noch geholfen.   
In der letzten Sitzung wurde nachgefragt, was aus dem Grundstückstausch in der 
Gemarkung Köselitz, Flurstück 144/3, Flur 6 und Flurstück 131, Flur 6 wurde. 
Leider kam darauf keine Antwort. 
 
Weitere Anfragen, Mitteilungen oder Informationen gab es nicht.   
 

  
 
 
Coswig (Anhalt), den 28.08.2014 
 
 
 
 
    Saage                                                                               Weber 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
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